UMIESZ CZY NIE UMIESZ?

Statystyka. Prawdopodobienstwo. Rozwigzania
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wymagania ogolne wymagania szczego6towe wymagania szczegotowe
dlaklasIV-VI dlaklasVII-VI

Rozwiazanie
W zadaniu liczymy Srednie trzech albo pieciu wskazanych liczb.

Srednia z1 = HH12+13 _ ) Srednia 71 = 124013+ 11413 _qq 5
érednia22=9+];—+]3=11 érednia22=9+8+]75+13+” =11,6
srednia 73 = 2*10+11 _ 190 Srednia 73 = 124114104849 _ qq 4

Okazuje sie, ze za kazdym razem inny zesp6t wygrywa. Poprawna odpowiedz to AC.
Zauwazmy, jak mozna manipulowac Sredniq, odpowiednio dobierajgc zestaw liczb, z ktorych
jest ona liczona. Zbadayj, w jakiej sytuacji zabieg odrzucenia dwdch skrajnych wartosci podwyz-
sza, a w jakich — obniza obliczang Srednigq.

w1 [

Dane niezbedne do rozwigzania zadania wybieramy z dwoch tabel.

Z pierwszej tabeli odczytujemy, ze w szarej skrzynce miesci sie 20 butelek, kazda o pojem-
nosci 0,5 I. W tych butelkach jest 20 - 0,5 =10 litrow soku. W brazowej skrzynce miesci sie
12 butelek, kazda o pojemnosci 0,75 I. W tych butelkach jest 12 - 0,75 =9 litréw soku. Stad
w jednej szarej i jednej brazowej skrzynce jest tacznie 10+ 9 = 19 litréw soku z jabtek.
Zauwazamy, ze mate butelki sg w szarych skrzynkach, a duze w bragzowych skrzynkach.

Z drugiej tabeli odczytujemy, ze dostarczono 4,5 - 20 = 90 skrzynek po 12 duzych butelek,
czyli 90 - 12 =1080 duzych butelek oraz 5-10 =50 skrzynek po 20 matych butelek, czyli
50 - 20 = 1000 matych butelek. Zatem liczba duzych butelek dostarczonych przez te dwa dni
jest 0 1080 — 1000 = 80 wieksza od liczby matych butelek.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.
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TRNTE

Rozwigzanie

Suma lat wszystkich cztonkéw zespotu jest rowna 20 + 27 + 24 + 25 = 96, czyli Srednia wieku
catego zespofu wynosi 94—6 = 24.

| sposdb
Srednia wieku trzech o0séb, bez szefa, jest réwna 24 — 1 = 23, wiec suma lat tych trzech oséb
jest rbwna 3 - 23 = 69. Szef ma zatem 96 — 69 = 27 lat.

Il sposéb
Srednia wieku Czy Srednia wieku catego zespotu
Przypuszczalny P . . ! L
h trzech oséb jest o 1 wieksza od sredniej wieku
wiek szefa )
— bez szefa trzech os6b — bez szefa?
20 % -253 24-253 41, nie
27 8 =23 24 -23 =1, tak
24 Z2-24 24-24 41, nie
25 =232 24-23%2 41, nie

Szef ma zatem 27 lat.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.




